
小４ 算数「変わり方」        組  番 氏名        

 

１ 全部で１００ページの本があります。次の問いに答えましょう。 

（１）読んだ数と残りの数についての表を完成させましょう。 

読んだ数（ページ） １ ２ ３      １００ 

残りの数（ページ）      ５８    

 

（２）読んだ数を□ページ，残りの数を○ページとして，□と○の関係を式に表し 

ましょう。 

答え 

 

 

２ 下の図のように，おはじきを正三角形にならべていきます。次の問いに答えましょ

う。 

 

 

 

 

 

      １番め  ２番め    ３番め      ４番め    ・・・・ 

  

（１）おはじきの数を表に書きましょう。 

ならべ方（番め） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

おはじきの数（こ）         

 

（２）○番めのときのおはじきの数を□ことして，○と□の関係を式に表しましょう。 

 

答え 

 

（３）１０番めのおはじきの数は，何こでしょう。 

 

答え              こ 

 

（４）おはじきが４５こになるのは，何番めでしょう。 

         

答え              番 め 

 

  



小４ 算数「変わり方」かい答・かい説  

 

１ 全部で１００ページの本があります。次の問いに答えましょう。 

（１）読んだ数と残りの数についての表を完成させましょう。 

読んだ数（ページ） １ ２ ３   ４２   １００ 

残りの数（ページ） ９９ ９８ ９７   ５８   ０ 

 

（２）読んだ数を□ページ，残りの数を○ページとして，□と○の関係を式に表し 

ましょう。 

答え    □＋○＝１００ 

                    （○＝１００－□， □＝１００－○） 

 

２（１） 

 

【かい説】おはじきの数は，３こずつふえていることがわかります。 

 

 

 

 

 

    １番め  ２番め    ３番め      ４番め      ５番め 

 

（２）答え ○×３＝□ 

【かい説】 

 

 

 

 

（３）答え ３０こ 

【かい説】 ○×３＝□の式の○に１０を入れて，１０×３＝３０ 

 

（４）答え １５番め 

【かい説】 ○×３＝□の式の□に４５を入れて，○×３＝４５， ４５÷３＝１５ 

ならべ方（番め） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

おはじきの数（こ） ３ ６ ９ １２ １５ １８ ２１  

ならべ方（番め） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

おはじきの数（こ） ３ ６ ９ １２ １５ １８ ２１  

×３ ×３ 

表をたてに見ると，○×３＝□という関係がわかります。 

×３ ×３ ×３ ×３ ×３ 

＋３ ＋３ ＋３ ＋３ ＋３ ＋３ 


